

花儿驿站

成长的烦恼

青岛开发区实验初中 七年级三班 吴中锐

“小小少年，没有烦恼……”我哼着歌儿向家走去。突然心头一阵发闷，又想起前几天的事来了。我甩甩脑袋想把它摆脱掉，但那挥之不去的回忆依然在我脑海中回放。

昨天晚上，作业奇多。我拼命写完作业，正巴望着能去吃块水果，看会儿书，妈妈的声音就突然在我耳畔响起：“写完作业了，好，赶紧去弹琴。”我的心立刻凉了半截，又要去弹那可憎的钢琴！我板着脸走过去，把全身的愤怒都发泄到钢琴上。“当当咣咣”，那么温柔的《致爱丽丝》被我弹成了《西班牙斗牛曲》。我正沉浸在思想的海洋里，爸爸突然怒气冲冲地对我说：“要么别弹，要弹就好好弹！”我沉积多时的愤

怒终于爆发了，一跃而起，一个跳后踢将凳子踢飞了。“好，我不弹了！”“你给我回来！”爸爸也火了。我犹豫了一下，觉得回去更保险，就大步走了回去，不耐烦地听着爸爸的教训：“你知道我们让你学琴花多少钱吗？”爸爸吼道。我也不甘示弱，把眼一瞪，咆哮：“我管你呢！你们大人一个个都钻到钱眼里去了！没有一点理想和抱负！整天只知道钱！钱！钱！”爸爸更生气了：“你就不体谅一下我们？你想想，我每天……”他的话还没说完就被我打断了：“你们让我体谅你们，你也体谅体谅我。我白天上学上得头晕眼花，晚上又被压在作业山下！好不容易能有一点点空

闲时间，你们又让我来干这无聊的、毫无意义的事情！我快乐的时间是可以用金钱来衡量的吗？”我悲愤地怒吼，长久以来积压在胸中的愤怒、委屈、苦闷、厌烦一起爆发了出来。“是的，有时可以。”爸爸淡定地回答了一句。我稍稍平复的心，立刻掉到了北极的冰水里。我悲哀地走回房间，睡觉了。

我真搞不懂，这世界上，钱不是唯一的，有许多东西比钱重要得多，比如孩子的健康和快乐，人与人之间的真诚和关爱……但大人一直对这些东西置若罔闻。我要保持一颗童心，用充满童真的眼睛去发现世界上一切真正有价值的，却被大人忽视的事物，将这个世界装点得更美好。

我 眼中的我



大家好，我叫吴中锐，今年13岁，金牛座。我平时活泼开朗、不拘小节，但有时脾气也捉摸不定，我热爱大自然中的一切，飞瀑深潭、高峰峡谷，都能带给我独特的享受，也爱读课外书。业余爱好广泛，如钢琴，书法等。

◎

校园里的玉兰花

青岛四方实验小学 六年级四班 朱晓慧

春姑娘拿着花洒，滴滴答答……像一串串美妙的音符，唱醒了大地上的春娃娃，也唤醒了我们校园里的玉兰花。玉兰花不如金黄色的迎春花那样艳丽夺目，也不如樱花那样妩媚娇艳，为什么我一颗纯净的童心，却只对玉兰花情有独钟？

我在玉兰树下抬头凝望。

当玉兰花还是花苞的时候，就充分做好了保暖准备，每朵玉兰花都裹着一层厚厚的、毛茸茸的豆绿色大衣，当春风从玉兰花的身上悄悄吹过，玉兰花便像苏醒的孩子，使劲伸伸懒腰，扯松了毛茸茸大衣的外套，挣开了一条缝隙，伸着好奇的脑袋往外瞧。过了

几天，洁白的玉兰花探出了头，像一个襁褓中白胖胖的婴儿，在树上的摇篮里，摇啊摇。温暖的阳光在校园里和孩子们奔跑，惹得玉兰花扔掉了外套，伸展着花瓣，用灿烂的笑容和我们拥抱。于是，玉兰花树下，便随处可见玉兰花摇落的“衣裳”，它们像极一个个张开的贝壳。

玉兰花的花瓣呈圆弧状，向外伸展，像一个个洁白的瓷娃娃，用嫩嫩的小手，捧着一捧金色的阳光，在枝头随风咯咯地欢唱。在花瓣的根部，透出了粉紫色，仿佛一朵朵陶醉在春光里的彩云，把美丽的脸庞都笑红了。花心像绿色的长筒，顶端是

黄绒绒、叶状的花粉，像一个可爱的小菠萝。开放的玉兰花傲立枝头，像一只褪掉丑小鸭外套的白天鹅，端庄而高雅；一朵朵亭亭玉立，像素雅、娴静的居士；它又是那样的圣洁，仿佛是天上那不惹一丝凡尘、飘逸的凌波仙子一样独立群芳！刚下过一场小雨，晶莹剔透的水珠挂在花瓣上，更增添了玉兰花冰清玉洁的韵致。

哦！美丽的玉兰花。你像我们学校的老师一样，在校园里默默地绽放，所以诗情画意、万物复苏的风景里，总会有你涂过的那浓浓一笔。我明白了！玉兰花，我对您情有独钟！

◎

四季梅“生宝宝”了

青岛寿光路小学 五年级一班 李昀蔚

春天的时候，爸爸养了一棵四季梅，一开始，我并没注意到它。但是，它的生命力那么顽强，只把它放在北屋的阳台上就能生长，也不用特别照顾它，阳光照照它，它就挺挺身子，雨点滋润它，它就伸伸腿……春天的时候，叶子嫩绿，夏天的时候，叶子肥美，秋天变黄，冬日飘零，回归它的根。

可是，到了深秋，它的花慢慢地变少了，叶子也落了，我觉得非

常伤心，难道这棵陪着我快一年的四季梅要离开我了吗？

一天早晨，我打开窗户一看，咦？这个比小蚂蚁头还小的黑东东是什么呀？啊！原来是四季梅的宝宝呀！这个比削好的铅笔芯还细的“条条”是什么呀？是四季梅的豆荚呀！四季梅的小黑种子就在豆荚里。豆荚不成熟的时候，犹如一个个绿油油的小尖椒，它们就长在花落的地方。以后，每天早晨、晚上，我和妈妈就都来看四季

梅的宝宝，这是我一天最快乐的时候。成熟的四季梅宝宝有的掉在桌子上，一粒一粒的，有的粘在豆荚里，排成一行，好像一条黑虫子。每当我用手把它们拿起来的时候，它们就好像在对我说：“小主人，别看我现在小小的，如果明年春天把我种在泥土里，我就会成长为妈妈一样生命力旺盛的四季梅。”

我也希望每颗“小宝宝”明年春天都能茁壮成长。

◎

我成长的影子

——读《一年级的小蜜瓜》有感

青岛榉园学校 二年级四班 杨沛宁

我的书架上有几百本书，但我最爱读的就是已经陪伴我三年的《一年级的小蜜瓜》。说也奇怪，我是女生，却偏偏对小蜜瓜这个穿背带裤的男生特别喜欢，妈妈说可能是与我活泼好动的性格有关吧，因为我会像小蜜瓜那样有很多奇妙的想法。

这本书是上学前我央求妈妈买的，虽然那时我还不能独立、完整地读下来，但每次听妈妈读完，我都会捧腹大笑，想像自己上学后的情景。爸爸妈妈没有生气，他们让我继

续努力，重要的是养成良好的学习习惯、热爱学习。感谢我的小蜜瓜影子，我觉得是他一直在偷偷地帮助着我。

上学后我的成绩不理想的时候，我也害羞、也担心爸爸妈妈看到成绩单会不喜欢我了，又是小蜜瓜那张“怕羞的成绩单”鼓励着我，给爸爸妈妈看了我的不理想的成绩单。爸爸妈妈没有生气，他们让我继

续努力，重要的是养成良好的学习习惯、热爱学习。感谢我的小蜜瓜影子，我觉得是他一直在偷偷地帮助着我。

其实我觉得爸爸妈妈也是小蜜瓜的粉丝，里面的人物：心兰老师、小布、小蜜瓜仿佛是真实存在于我们的生活中一般，我们全家会一起讨论书中的情节，设想二年级的小蜜瓜是什么样子的。

我想：小蜜瓜应该像我一样，一定在成长、在进步，会越来越独立、懂事的。

◎

我 眼中的我



我爱好广泛，从游泳、羽毛球、骑车到读书、钢琴、旅游都是我的最爱，古今中外的许多名著都让我受益匪浅。古人曰“读万卷书，行万里路”，上海、苏州、香港、新加坡、马来西亚、韩国……都留下了我的足迹。

征文启事

齐鲁晚报《今日青岛》专刊全面改版，新增“花儿驿站”学生作文专版。现面向青岛市广大中小学生（含高中生、职高生）征集优秀习作，欢迎有写作特长或爱好的同学投稿。

投稿注意事项：

- 一、稿件题材、体裁不限，字数限800字以内；
- 二、主题明确，语言生动，具有一定的思想性；
- 三、无错别字；
- 四、严禁抄袭；
- 五、可由学校老师统一推荐，也可自行投稿；
- 六、投稿者请注明学校、班级、姓名，并附百字以内个人简介和1寸照片一张；
- 七、作文专版每季度将评选一、二、三等奖，并颁发证书；
- 八、投稿邮箱：jrqdzhk@163.com

咨询电话：0532-68872805

编辑：于健

齐鲁晚报《今日青岛》编辑部



我叫陈一睿，男孩，10岁。我长着乌黑的头发，圆圆的脸蛋，眼睛炯炯有神，身高在班上也算出类拔萃的，已经一米五三了。我爱好读书，还喜欢跆拳道和游泳，跆拳道还拿过奖呢。

发财树

青岛镇江路小学

五年级三班 陈一睿

我们教室里有一颗发财树，个头和我差不多，四季常绿，叶子密密麻麻的，看上去就像一座绿色的小山。

发财树的树干是棕色的，像一堆山药，上面有一些小疙瘩，摸起来很粗糙。树干上有很多根须，它们缠绕在一起，就像小姑娘头上的麻花辫。树干越往上越光滑，同时变得越来越细。树干可以为上面的枝干和叶子提供养分。

树干上面长有很多枝干，枝干是翠绿色的，绿得就要滴出油来。枝干非常光滑，摸上去像玻璃一样。枝干有的向上长，像是要长到天上看云的模样；有的向下长，像是要回到大地母亲温暖的怀抱。

每个枝干上都有五片叶子，它们围拢在一起，像一个个有力的小手。叶子的颜色是深绿色的，比枝干的颜色深，好似一个个绿色的橄榄球。叶子的正面摸起来很光滑，反而有些粗糙。

树干旁边还有七个小小的竹子，它们支撑起整棵树。竹子防止发财树倾倒，所以它们的作用相当大。

发财树上有很多卡片，那些都是同学们给老师和亲人的感恩语，所以发财树也可以叫感恩树。

我喜欢发财树，不仅因为它长得雄伟挺拔，还因为它像卫士一样默默地守卫在我们身旁。